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ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе профессионального мастерства  педагогов дополнительного образования «Лучший педагог- внешкольник»

         В соответствии с планом работы ЦВР и в целях поиска педагогических идей по обновлению содержания и технологий дополнительного образования, повышения профессионального мастерства педагогов проводится открытый  конкурс профессионального мастерства  «Лучший педагог – внешкольник».

        Участники конкурса: педагоги учреждений дополнительного образования района – центра внешкольной работы, детской спортивной школы (стаж работы – не менее 1 года).

        Сроки проведения конкурса:

        1 этап – заочный (до 1 ноября 2009 года).

        2 этап – очный (апрель 2010 года).

       Для участия в 1 этапе педагоги предоставляют в оргкомитет – методический отдел ЦВР следующие документы:

        - заявку: 1. Ф.И.О. (полностью).2. Дата рождения. 3. Место работы, должность. 4. Адрес места работы, телефон. Домашний адрес, телефон. 5. Сведения об образовании. 6. Стаж работы. 7. Квалификационная категория. 8. Государственные и отраслевые награды. 9. Краткое описание работы и сведения о наиболее значимых педагогических успехах за последние 3 года. 10. Какие еще данные считаете нужным сообщить дополнительно?

       - рекомендацию начальника отдела ЦВР на конкурсанта.

       - текст образовательной программы в одном экземпляре в печатном виде  и различные сопроводительные материалы (публикации в СМИ, видеоматериалы, отзывы родителей и воспитанников и т.д.)

        По итогам заочного тура определяются участники 2 этапа конкурса.

        Программа второго этапа конкурса включает:

        1. Самопрезентация «Мое педагогическое кредо». Регламент – 10 минут, в течение которых участник должен раскрыть ведущие педагогические идеи, жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, профессии. Максимальный балл – 5.

Необходимо определить, что представлять (содержание) и как представлять (форму подачи). Целесообразно сказать о том, кем является конкурсант (базовое образование, должность). Очень кратко рассказать о перспективах работы и планах. Возможно проиллюстрировать информационный блок: стенды с фото, рисунками, таблицами; поделки, макеты, модели, видеоматериалы. Важным фактором самопрезентации является педагогическая культура конкурсанта: культура речи и поведения, внешний вид, самобытность и оригинальность выступления. Критерии оценки: участник должен раскрыть используемые им ведущие педагогические идеи, жизненные приоритеты, отношение к детям, профессии. Также оцениваются оригинальность, зрелищность и информативность представления участников.

         2. Защиту образовательной программы. Регламент -5 минут плюс ответы на вопросы членов жюри. Это краткая аннотация к Программе с использованием наглядности. Необходимо продумать ведущую идею Программы, аргументированное объяснение содержания Программы, обеспечение наглядностью выступления по защите Программы. Защиту Программы необходимо рассматривать с позиции ее педагогической значимости и авторского замысла. Критерии оценки: актуальность, использование инновационных технологий в практике реализации программы, результативность программы.

       3. Открытое занятие «Введение в образовательную программу». Продолжительность – 30-40 минут. Для комментариев конкурсанта к своему занятию и ответов на вопросы жюри – 5 минут. Максимальный балл – 10. 

Конкурсант проводит занятие с группой детей, не знакомой ему. Открытое занятие является иллюстрацией того, как в практической деятельности осуществляется все то, о чем говорилось при выполнении первых двух заданий.  Главное – умение поставить конкретную цель, определить задачи и подобрать нужные для их решения средства. Результат должен соответствовать поставленной цели занятия. Следует выбрать эффективную форму его проведения. Нужно составить план занятия, отработать его содержание. Занятие должно быть, с одной стороны, завершенным, а с другой – раскрывать перспективы Программы, пробудить у детей интерес и желание заниматься в аналогичном творческом объединении. Критерии оценки: применение разнообразных методов и средств обучения, психологический климат в коллективе, практическая значимость полученных знаний и умений. 

        4. Импровизированный конкурс.

Рекомендации по подготовке к оформлению образовательной программы.

          Программу следует понимать как модель совместной деятельности педагога и ребенка, отражающую процесс обучения, воспитания и творческого развития.

          Содержание программы должно быть направлено на: - создание условий для творческого развития личности ребенка; - развитие мотивации личности к познанию и творчеству; - обеспечение эмоционального благополучия ребенка; - приобщение обучающихся к общечеловеческим ценностям; - создание условий для личностного и профессионального самоопределения обучающихся; - профилактику асоциального поведения.

           Необходимо учитывать: - возрастные особенности учащихся; - практическую значимость, технологичность Программы (доступность для использования ее в педагогической практике); - структуру Программы; наличие логики в изложении материала; - сроки реализации Программы (должна быть апробация полного курса и результат).

             Структура представляемой Программы должна содержать следующие разделы: - пояснительную записку; - учебно-тематический план; - содержание Программы.

              В приложении к Программе необходимо представить: - список литературы, используемый педагогом; - список литературы, рекомендуемый детям и родителям; - перечень оборудования, необходимого для реализации Программы.

             Пояснительная записка призвана кратко раскрыть цели образовательной деятельности, обосновать отбор содержания и логику последовательности его изложения. Следует отразить: - вопросы обучения, воспитания и развития обучающихся; - особенности возрастной группы детей, которым адресована Программа, а также содержание и объем стартовых знаний, необходимых для начального этапа освоения Программы; - краткое описание основных методов, обеспечивающих, с точки зрения автора, сознательное и прочное усвоение детьми материала, воспитывающие и развивающие навыки их творческой работы, умение фиксировать  и обобщать материалы наблюдений, исследований, традиции коллектива; - краткое описание разнообразных форм работы с детьми (экскурсии, походы, практические и лабораторные занятия, массовые мероприятия и т.д.); - прогнозируемые результаты и критерии их замера (что будут знать и уметь обучающиеся, где они смогут продолжить расширять свои знания, какие качества личности могут быть развиты у детей в результате занятий); - средства, необходимые для реализации Программы (учебно-методические, материально-технические).

        Учебно-тематический план.

        Учебно-тематический план включает в себя  основные темы Программы  и их продолжительность. Оформить его рекомендуется в виде таблицы:

	Тема
	Общее кол-во часов
	В том числе
Теоретические (час)
Практические (час)


	
	
	
	

	Итого:
	
	
	


         Содержание Программы.

        Тема, обозначенная в учебно-тематическом плане, здесь раскрывается достаточно полно с указанием форм занятий по каждой теме, описанием приемов и методов организации образовательного процесса, технического оснащения занятий.

      Номинации конкурса:

-изобразительное творчество,

-декоративно-прикладное творчество,

-научно-техническая,

-эколого-биологическая,

-туристско-краеведческая

-музыкально-хореографическая,

-спортивно-оздоровительная.

Состав жюри:

М.П. Котинев – директор МОУ ДОД «Центр внешкольной работы»,

В.А. Скляров – директор Неклиновской ДЮСШ,

Федоренко О.В. - начальник отдела ЭСМС,

Тихая Т.Г. – начальник спортивно-технического отдела,

Растворцева Т.Н.- начальник эколого-натуралистического отдела,

Ю.А.Писарева - педагог дополнительного образования Приморской СОШ, победитель районного конкурса «Сердце отдаю детям-2009»,

О.Ю.Кузнецова - учитель Лакедемоновской СОШ, победитель районного конкурса «Учитель года-2009»

Координатор  конкурса – методист ЦВР Коржева И.П.

                                                Верно:

