ПОЛОЖЕНИЕ

«О районном слете-фестивале юнкоров общеобразовательных учреждений Неклиновского района»

В целях развития творческого потенциала детей и подростков района, поддержки детской одаренности и всесторонней рекламы деятельности образовательной системы района проводится 3-ий районный слет-фестиваль школьных средств массовой информации «Свой голос».

Участники конкурса: юные корреспонденты школьных пресс-центров, детских телестудий, электронных и стенных газет, журналов – по 3 человека от образовательного учреждения и руководитель пресс-центров ОУ.

Сроки проведения конкурса:

1 этап – заочный (с 20 ноября по 5  декабря 2010 года),

2 этап – очный (10 декабря 2010 года). Место проведения очного тура – МОУ ДОД «Центр внешкольной работы».

Для участия участники представляют

 В первом этапе конкурса:

 - заявку образовательного учреждения, в которой указываю, Ф.И. юнкоров, возраст юнкоров. Указать секцию, в которой будет участвовать каждый юнкор.

 - по одному экземпляру стенной и компьютерной, электронной газеты, видеозаписи телепрограммы, в которой должна иметься  одна публикация или видеосюжет (продолжительность – не более 10 минут) на тему «Я хочу жить здорово…»;

Во втором этапе конкурса:

- команду юнкоров в составе трех человек плюс руководитель. Команда должна иметь единую форму одежды, эмблему, девиз, набор фломастеров, красок, ручки, 1 дискету или флэш-карту.

Программа второго этапа конкурса включает:

1.Выставку школьных СМИ,

2.Церемонию открытия слета-фестиваля с участием руководителей РУО, районных СМИ, представителей сектора по молодежной политике администрации района и областного комитета по молодежной политике.

3. Работу мастер-классов 

-«Детская и молодежная телестудия» (руководитель телекомпании  МОУ ПСОШ №1 «НОК» Рубан  Д.А.),

-«Компьютерная или электронная газета» (руководители – руководитель пресс-центра «Импульс в деталях» МОУ ПСОШ №2 Пономаренко А.А..),

-«Стенная газета» (руководитель – педагог дополнительного образования  МОУ ДОД ЦВР Кучеренко Л.И.).

4. «Пресс-марафон» - творческую работу по станциям под руководством воспитанников детского творческого объединения «Альтаир» ЦВР.

5. Подведение итогов, награждение в номинациях: «Лучшая стенгазета», «Лучшая компьютерная газета», «Лучший видеосюжет».

Координаторы слета-фестиваля:

Методист ЦВР Коржева И.П., педагог доп. обр. Кучеренко Л.И.

Контактные телефоны: 2-05-97, 8-951-529-21-02,8-951-507

