Положение

о районном  танцевальном конкурсе «Стартинейджер- 2010».

        Данный конкурс проводится с целью популяризации подростковых игровых программ, выраженных через хореографические постановки с элементами спортивных, шуточных конкурсов. Способствует вовлечению в творческий, исследовательский процесс по изучению всемирной художественной культуры, истории России, края, села, выраженной через искусство танца, в различных стилях хореографии. Пропагандирует и призывает молодежь к здоровому образу жизни, отказу от вредных привычек, воспитанию чувства патриотизма и гордости за свою школу, село, район.  

Время проведения: 1-5 ноября 2010 года

Место проведения: ЦВР

Участники: учащиеся общеобразовательных учреждений с 11 до 16 лет.

Тема: «Моя малая Родина»

Заявка на участие  в конкурсе по форме:  
	№
	Название команды
	Школа, адрес, телефон
	Состав команды (ФИО участников и капитана, возраст)
	ФИО руководителя


Заявки принимаются до 10 октября 2010 года в электронном и печатном виде в методический отдел ЦВР. Команды, приславшие заявки после указанной даты не допускаются к участию в конкурсе! Обязательно иметь при себе заявку на участие в конкурсе «Стартинейджер»  в двух экземплярах.

Количество участников в команде –  10 человек (желательно мальчиков и девочек одинаковое количество), из числа которых обязательно должен быть выбран капитан команды. Также команда должна иметь одинаковую форму, либо одинаковый элемент одежды. (Подбирая одежду на конкурс, помните о теме). 

1 конкурс «Будущее стартует здесь!»  - визитная карточка команды (хореографическая сюжетная композиция не более 3 минут!!!) -  представление команды в произвольной, творческой форме, где в обязательном порядке должны прозвучать название и девиз команды. Визитная карточка – это лицо команды, поэтому  за эти 2-3 минуты вы должны отразить свое название и  «душу» команды! 

Необходимо подготовить танцевальное домашнее задание с элементами спортивной гимнастики  «Группа поддержки». Вот поистине необъятное поле для вашей фантазии!!! Требования к постановке: 

          А) Продолжительность трека - не более 3,5 минут.

          Б) Музыка – русского исполнителя, либо без слов. Допускается использование треков зарубежных исполнителей, ди-джеев только без слов (или на русском языке!). При выборе музыки не забывайте, что вы – патриоты своей страны! 
Помимо этих двух заданий, которые команда готовит дома, будет еще один импровизированный конкурс, где нужно будет  проявить командную смекалку! (Танец народов мира)

Заключительный конкурс – конкурс капитанов. Капитанам команд  предстоит оправдать свое звание в танце под музыкальное сопровождение, произвольно выбранное  ди-джеем!!! 

В каждом конкурсе (кроме капитанского) оцениваются: умение работать в команде, синхронность исполнения танцевальных элементов, оригинальность и сложность элементов и танцевальной постановки в целом, эмоциональность исполнения и соответствие композиции заданной теме. И, конечно же – креативный и свежий подход ко всем заданиям конкурса!

ВНИМАНИЕ!!! ЗАДАНИЯ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ КОМАНДАМИ, СТРОГО РЕГЛАМЕНТИРОВАНЫ ВРЕМЕНЕМ. ПРЕВЫШЕНИЕ ВРЕМЕННОГО ЛИМИТА БУДЕТ ПРИСЕКАТЬСЯ ОСТАНОВКОЙ ВЫСТУПЛЕНИЯ КОМАНДЫ. УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА К УЧАСТНИКАМ – НЕ ПРЕВЫШАТЬ УСТАНОВЛЕННЫХ ВРЕМЕННЫХ РАМОК!!! 

 ВНИМАНИЕ!!! Музыкальные треки под танцевальные композиции принимаются   в формате .mp3 и .wma  на следующих носителях: флеш-карта (USB- порт), CD-диски.      ФОНОГРАММЫ,  ЗАПИСАННЫЕ НА АУДИО КАССЕТАХ и БОБИНАХ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ!!!       

Команды – участницы награждаются Сертификатами, победители – Дипломами и Грамотами управления образования

За справками обращаться по телефону 2-05-97, методический отдел.

