Развитие системы дополнительного образования  Неклиновского района

Дополнительное образование детей в Неклиновском районе  является приоритетным направлением образовательной политики района, неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса всех типов образовательной системы.
Одним из центров дополнительного образования детей в Неклиновском районе является Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы».
В целях реализации развития дополнительного образования района по каждому направлению деятельности определены координационные и информационно-методические центры: отдел эстетики и социально-методического сопровождения ЦВР, отдел эколого-биологической и культурологической работы ЦВР, координационно-методический кабинет ЦВР.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы» Неклиновского района было создано в августе 1992 года. Свою работу МБОУ ДОД ЦВР начал с 1 сентября 1992 года.

Образовательная и воспитательная  деятельность МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы» осуществляется двумя отделами: отделом эстетики и социально-методического сопровождения, отделом эколого-биологической и культурологической работы и  реализуется по следующим направлениям :

- эстетическое воспитание
-культурологическое воспитание
- гражданско –патриотическое воспитание
-эколого-биологическое воспитание
- прикладное искусство и творчество

В Центре внешкольной работы работает 46  педагогов дополнительного образования, 8 педагогов-организаторов. Из них 23 имеют I категорию,  7 педагогов высшую категорию. 4 педагога имеют звание «Почётный работник общего образования», 1- «Заслуженный работник культуры», 1 – «Отличник народного просвещения»
Центром реализуется 46 образовательных и досуговых программ. Творческие коллективы Центра внешкольной работы «Звездочки», «Фантазия», «Капельки» носят звание «Образцовый».
В период с января по декабрь  2013года полезным творческим досугом   садов.  Создано и функционирует правительство старшеклассников при Управлении образования.  Одним из приоритетных направлений деятельности МБОУ ДОД ЦВР
    . В 2013-2014 году учащиеся района стали в 5 раз подряд победителями  и призерами ( 1 место -  команда МБОУ С-Сарматская СОШ и 2 место- команда МБОУ Покровская СОШ «НОК» ) областного этапа всероссийской акции детских социальных проектов «Я – гражданин России», дипломантами и лауреатами областного конкурса художественной самодеятельности уч-ся «Мир начинается с детства», призерами (2-3 место) областных соревнований по авиамодельному спорту, победителями и призерами областного экологического конкурса «Зеленая планета-2014», финалистами областного  краеведческого конкурса исследовательских работ «Отечество», призерами областного конкурса «Славен Дон», призерами областного конкурса «ЮИД».
                                                                                                                               
В МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы»  охват детей (воспитанников) составляет 1039 человек , занимающихся  по 6 направлениям. 
Открыто  3 новых творческих объединения на базе МУК Н-Бессергеневский СДК, МБОУ Троицкая СОШ, МБОУ Покровская СОШ «НОК».
За прошедший учебный год воспитанники МБОУ ДОД  ЦВР приняли участие в 21 мероприятии областного уровня, в 11 мероприятиях всероссийского уровня, в 7 мероприятиях международного уровня, заняли призовые места в  24 мероприятиях:
- Образцовый хореографический коллектив «Фантазия» (возрастная категория 13-15 лет) - лауреат II степени Международного фестиваля-конкурса «Петровский парадиз»;
- Образцовый хореографический коллектив «Фантазия» (возрастная категория 10-12 лет) - лауреат I степени Международного фестиваля-конкурса «Петровский парадиз»;
- Некрасова Юлия (воспитанница творческого объединения «Волшебный клубок» МБОУ ДОД ЦВР) – II место в Областном этапе Всероссийского конкурса «Зеркало природы»;
- Команда МБОУ Н-Бессергеновская СОШ – победитель Областного этапа Всероссийской акции «Я-гражданин России 2014»;
- Команда МБОУ Синявская СОШ – II место - Областного этапа Всероссийской акции «Я-гражданин России 2014»;
- Танцевальная группа «МОДЭ» МБОУ ДОД ЦВР – победитель Областного танцевального конкурса Стартинейджер- 2014»;
- Терещенко Владимир -учащийся МБОУ Вареновская СОШ- I  место в Областном конкурсе исследовательских работ «Отечество»;
- Экнадиосова Милана (творческое объединение «Звездочки» МБОУ ДОД ЦВР)- дипломант III степени ХII Международного фестиваля-конкурса «Открытая Россия»;
-Вокально-инструментальный ансамбль «Жизнь идет» МБОУ ДОД ЦВР – лауреат I степени  Областного фестиваля творчества молодежи «Сильному государству- здоровое поколение!»;
-Вокальная группа «Капельки» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат III степени  Областного фестиваля творчества молодежи «Сильному государству- здоровое поколение!»;
- Вокально-инструментальный ансамбль «Жизнь идет» МБОУ ДОД ЦВР – лауреат II степени Международного фестиваля-конкурса «Южная звезда»;
- Вокальная группа «Капельки» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат III степени Международного фестиваля-конкурса «Южная звезда»;
- Гунина Анастасия (воспитанница хореографического коллектива «Фантазия» МБОУ ДОД ЦВР) – диплом III степени в открытом чемпионате ЮФО по народному танцу «Карнавал звезд»;
- Заикина Екатерина (воспитанница хореографического коллектива «Фантазия» МБОУ ДОД ЦВР)- лауреат I степени Международный фестиваль- конкурс «Московское созвездие»;
- Вокально-инструментальный ансамбль «Жизнь идет» МБОУ ДОД ЦВР – лауреат III степени Областного фестиваля-конкурса детско-юношеского творчества «Южный ветер»
- Вокально-инструментальный ансамбль «Жизнь идет» МБОУ ДОД ЦВР – гран-при  Международного конкурса вокального искусства «Магический диапазон»
- Вокальная группа «Капельки» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат III степени Международного конкурса вокального искусства «Магический диапазон»;
-Хараян Ольга (воспитанница вокальной группы «Звездочки» МБОУ ДОД ЦВР) – дипломант II степени ХII Международного фестиваля-конкурса «Открытая Россия»;
- Вокальная группа «Капелька» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат I степени Областного конкурса «Мир начинается с детства»;
-Вокально-инструментальный ансамбль «Жизнь идет» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат I степени Областного конкурса «Мир начинается с детства»;
- Лопатина Екатерина – воспитанница ДПК «Мы вместе…» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат I степени Международного конкурса творчества детей и молодежи «Южная звездв»;
- Малоземова Ирина- воспитанница ДПК «Мы вместе…» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат I степени Международного конкурса творчества детей и молодежи «Южная звезда»;
- Паленый Даниил – победитель Областного конкурса «Овеянные славой флаг наш и герб»;
- Журавлева Наталья - воспитанница ДПК «Мы вместе…» МБОУ ДОД ЦВР- лауреат I степени Областного конкурса «Радуга жизни».

Работа МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы» строилась исходя из следующих задач:
- создание и совершенствование программ, а также обеспечение преемственности между имеющимися с целью продления сроков пребывания обучающихся в центре;
- активизирование деятельности по изучению запросов населения, социума на оказание дополнительных образовательных услуг;
- оказание практической и методической помощи «педагогическим площадкам» ЦВР в деятельности детских объединений;
- совершенствование взаимоотношений между субъектами образовательного процесса (детьми, родителями, педагогами) на основе сотрудничества, сотворчества, взаимоуважения детей и взрослых;
- совершенствование системы деятельности районной детской ассоциации «ДАР» и школьного правительства при Управлении образования;
- развитие системы финансово-экономического и хозяйственного обеспечения;
- организация проведения мониторинга деятельности;
- расширение объёма работы с детьми дошкольного возраста;
- расширение объёма работы  с детьми инвалидами;
- совершенствование работы по патриотическому воспитанию через создание совместных программ;
- формирование и укрепление потребности в бережном отношении к своему здоровью, проведение мероприятий по профилактике девиантного и зависимого поведения несовершеннолетних.
С целью формирования у детей и подростков навыков здорового образа жизни, организации полезного досуга и создания условий для развития творческих способностей учащихся  организуются и  проводятся комплексные детско-подростковы оздоровительные и агитационно-пропагандистские мероприятия различной направленности: второй региональный форум старшеклассников «Шаг в будущее – 2014»,  социальные акции, творческие конкурсы: «Мы – за здоровый образ жизни»,  «Я-гражданин России», «Отечество», автопробег по местам боевой славы, конкурс агитбригад ЮИД      и т.д.
С целью совершенствования контроля деятельности по профилактике правонарушений несовершеннолетних и конструктивному взаимодействию по этой проблеме всех заинтересованных служб и ведомств района, в рамках  районных «Майских педагогических чтений»  для педагогических работников и родительской общественности МБОУ ДОД ЦВР в сотрудничестве с районной комиссией по делам несовершеннолетних  систематически организует и проводит  межведомственные совещания по проблемам профилактики правонарушений среди подростков и детей с участием сотрудников прокуратуры района, РОВД, МУЗ «ЦРБ», районной комиссии по делам несовершеннолетних.    
В районе развивается волонтерское движение. В ряды волонтеров вступили 920 учащихся 7-11 классов школ района. МБОУ ДОД ЦВР оказывает содействие в развитии волонтерского движения на территории Неклиновкского района. В сотрудничестве с сектором по молодежной политике администрации района организуются и проводятся обучающие семинары для волонтеров – школьников и педагогов.     
Ежегодно в районе проводится спартакиада детей с ограниченными возможностями, а также программа «Папа, мама, я – спортивная семья». Некоторыми педагогами ведется индивидуальная работа с детьми-инвалидами на дому. Один из организаторов этого мероприятия – методический отдел ЦВР.
Одной из задач ЦВР является обеспечение возможности самореализации одаренных детей через их участие в олимпиадах, фестивалях, соревнованиях.  Успехи одаренных детей пропагандируются в средствах массовой информации. В течение 2013-2014 года  специалистами МБОУ ДОД ЦВР были подготовлены и проведены следующие  мероприятия:

- Семинар для заместителей директоров по воспитательной работе ;
- Семинар для заместителей директоров по воспитательной работе, уполномоченных по правам ребенка, руководителей МО классных руководителей «Деятельность ОУ по профилактике правонарушений несовершеннолетних»;
- Семинары по организации и проведению летней оздоровительной кампании для заместителей директоров ОУ района и начальников лагерей дневного пребывания детей и оздоровительных площадок;
- разработаны программы и организована работа секций по проблемам воспитания в рамках районной родительской конференции;
- семинар для школьных уполномоченных по правам ребенка;
- Школа вожатого;
- семинар в рамках «Творческой лаборатории педагога дополнительного образования» по совершенствованию профессионального мастерства ПДО.
- смотр-конкурс педагогического мастерства старших вожатых ОУ Неклиновского района;
- семинар старших вожатых ОУ Неклиновского района; совещание Правительства старшеклассников при Управлении образования Неклиновского района;

Методическая деятельность не ограничивается рамками учреждения,  в течение года велась методическая работа с образовательными учреждениями района по следующим направлениям:
•	подготовка приказов по организации и проведению районных мероприятий;
•	координационная работа: подготовка и передача телефонограмм в образовательные учреждения Неклиновского района; подготовка и рассылка информационных писем в образовательные учреждения района; подготовка методических рекомендаций (по разработке программ дополнительного образования детей);
•	репетиционная работа с ведущими, исполнителями ролей, участниками конкурсов;
•	консультации;
•	работа с заместителями директоров по воспитательной работе, ст. вожатыми, педагогами дополнительного образования.
•	 осуществляется систематическая, целенаправленная воспитательная работа, которая охватывает весь педагогический процесс, влияние социальной, предметно-эстетической среды,  координирующая постоянно расширяющееся  воспитательное пространство.

Массовые районные мероприятия с детьми и подростками проводятся в  пяти направлениях:

Познавательно - развлекательная деятельность:

- Районная акция «За здоровый образ жизни»;
- Школа лидеров;
- работа спортивных игровых площадок на мероприятиях, посвященных праздникам 1 июня, 1 мая;
- 
Интерес к интеллектуальным играм ведет ребят к получению дополнительных знаний, которые они добывают путем самообразования, что  способствует улучшению успеваемости основного образования; здесь они имеют возможности самореализоваться, пообщаться со своими сверстниками.

             Ценностно-ориентационная деятельность:

- Подготовка и проведение  регионального образовательного форума старшеклассников «Шаг в будущее -2014»;

-Районный конкурс социальных проектов в рамках Всероссийской акции «Я – гражданин России» - подготовка и проведение полуфинала и финала  районной акции, участие команд в областном этапе конкурса «Я - гражданин России»;	

- Закрытие районной акции «Я - гражданин России» в рамках майских педагогических чтений;

- Подготовка и проведение районного мероприятия, посвященного празднику 1 мая;

- Районный праздник, посвящённый Дню защиты детей;

- Школа молодого парламентария;


- Автопробег «Миусские рубежи»;

- Проведение праздничных мероприятий, посвященных Победе в Великой Отечественной войне;

- Мероприятия, по подготовке празднования 70-й  годовщины  Победы над немецко-фашистскими захватчиками  (образовательные учреждения района);

- Заочный этап районной краеведческой конференции «Отечество», участие в областном этапе конкурса;


- Районный конкурс «Ученик года» (организация и проведение заочного этапа, полуфинала и финала конкурса);

- Районный смотр художественной самодеятельности «Мир начинается с детства»;

- Участие коллективов в областном смотре художественной самодеятельности «Мир начинается с детства»;

- организация и проведение  торжественного приема выпускников Главой Неклиновского района; 
- Районный конкурс исследовательских работ «Моя родословная»;
-Районный конкурс исследовательских работ «Отечество» ;
-В течении всего 2013-14уч.года организация экскурсий учащихся ОУ Неклиновского района в школьные музеи, музей МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы»;


          Художественно-творческая и исследовательская деятельность:

- Районный конкурс творческих работ имени Дмитрия Ростовского;

- Районный конкурс творческих работ (изобразительное, прикладное искусство, литературное творчество) «Честь и слава русского оружия»;

- Всероссийский конкурс рисунков «Я помню, я горжусь!»;


- Праздничные мероприятия, посвященные праздникам «Рождество, пасха»;

Организация и проведение гуманитарных, благотворительных акций:

- Районная акция «Письмо солдату», посещение госпиталя г. Ростов-на-Дону;

- Районная благотворительная акция «Протяни руку помощи», посещение детских домов г. Таганрога;
- Подготовка новогодних праздничных мероприятий;


Информационно - просветительская деятельность:

- Районный слет юнкоров «Свой голос»;

- Экскурсионные поездки учащихся в музеи г.Ростов-на-Дону, г.Азов, г.Новочеркасск;


Специалистами отдела традиционно проводится районный праздничный концерт, посвященный «Дню Учителя»; в целях выявления и распространения современных и перспективных технологий воспитательного процесса, совершенствования и повышения качества образовательного процесса, выявления талантливых педагогов проведены Заочные районные конкурсы профессионального мастерства «Самый классный классный» и «Воспитать человека»
В течение учебного года специалистами отдела в рамках сотрудничества с МБОУ ДОД ДЮСШ, ЦПМСС велась работа по подготовке и проведению следующих районных мероприятий:
– подготовка сценария торжественного открытия первенства Неклиновского района по борьбе «самбо» среди юношей и девушек, подготовка концертной программы;
- подготовка и проведение церемонии вручения автобусов ОУ Неклиновского района;
-  подготовка сценария, концертной программы и  проведение районных соревнований «А ну-ка, парни!» среди общеобразовательных учреждений Неклиновского района, посвященных Дню Защитника Отечества;

- подготовка сценария, концертной программы и проведение    районных соревнований «Наша дружная семья» семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья;
 
- подготовка сценария, концертной программы и проведение XVIII районной спартакиады по легкой атлетике среди детей с ограниченными возможностями здоровья»;

- подготовка сценария, концертной программы и проведение торжественного открытия районных туристских соревнований среди учащихся и работников образования общеобразовательных учреждений Неклиновского района;

- подготовка сценария, проведение открытия детской спартакиады для учащихся Покровских школ, посвященной  Международному Олимпийскому дню.
Согласно плану работы Центра внешкольной работы, в целях раскрытия творческих способностей, поддержки и развития юных талантов, стремления выстраивать для воспитанников индивидуальную тропинку успеха, поощрения лучших воспитанников ЦВР  были проведёны:
- Дни открытых дверей;
-  Конкурс «Лучший воспитанник  Центра внешкольной работы»;

В соответствии с постановлением Администрации Неклиновского района № 270 от 13.03.2014г. «Об утверждении плана мероприятий на 2014-2016гг. по реализации в Неклиновском районе Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года Управлением образования Неклиновского района в 2014 г. было реализовано и реализуется  комплекс мер и мероприятий, направленных на воспитание у учащихся культуры межнационального общения, основанной на толерантности, уважении чести и национального достоинства граждан, духовных и нравственных ценностей народов России, поддержку и сохранение русской народной культуры, культурных традиций народов, населяющих Ростовскую область, Неклиновский район. Учащиеся и педагоги Общеобразовательных учреждений Неклиновского района, воспитанники учреждений дополнительного образования детей, воспитанники дошкольных образовательных учреждений в являются постоянными участниками международного фестиваля национальных культур «Берега дружбы», межрегионального праздника этнических культур «Народов Дона дружная семья». В рамках фестиваля ОУ Неклиновского района были представлены культурные и этнические традиции народов,представители которых проживают на территории  Неклиновского района (русская,украинская,белорусская, башкирская,армянская,греческая культуры, культура и традиции турок- месхитинцев, казачья культура, культура народов северного кавказа).Учащиеся общеобразовательных учреждений в 2014году приняли участие в региональном этапе VI Общероссийской олимпиады школьников по основам православной культуры, посвященной 700 -  летию со дня рождения Сергия Радонежского. Традиционно на базе МБОУ Синявская СОШ была организована и проведена районная олимпиада по основам православной культуры, в работе которой приняли участие учащиеся из 27 общеобразовательных учреждения Неклиновского района.
Одной из форм приобщения подрастающего поколения к традициям и ценностям русской культуры, культур народов, населяющих Россию, ценностям культуры народов ближнего и дальнего зарубежья является организация и проведение районного этапа областного смотра-конкурса художественной самодеятельности «Мир начинается с детства», в рамках которого творческими коллективами 31 образовательного учреждения района было представлено более 40 вокальных и хореографических номеров, охватывающих практически весь спектр национальных музыкальных и танцевальных традиций народов и этносов, населяющих Ростовскую область.
Одним из направлений работы Регионального образовательного форума старшеклассников «Шаг в будущее » стало воспитание толерантности, профилактика экстремизма, обеспечение межэтнического согласия, которое  было реализовано в рамках работы образовательных площадок, через вовлечение в активную деятельность не только учащихся образовательных учреждений района, но и ребят, представителей делегаций республики Крым, Мясниковского района, г.Ейск, г.Новоазовск и др. В рамках работы образовательных площадок проходили встречи с представителями православного духовенства Таганрогского благочиния РПЦ, гостями из республик северного кавказа, специалистами- психологами МБОУ ЦПМСС. В рамках традиционного «Дня православной культуры» участники форума получили возможность не только приобщиться к ценностям русской культуры, но и представить культуры других народов России, Ростовской области и ближнего зарубежья. Педагоги и методические работники МБОУ ДОД ЦВР, общеобразовательных учреждений района приняли участие в молодежных форумах «Ростов», «Молодая волна».

В рамках организации образовательной и воспитательной работы ОУ Неклиновского района включены и реализуются следующие мероприятия, направленные на формирование у учащихся межэтнического согласия и гармонизации межэтнических отношений:
- включение в образовательные программы по истории России учебных часов направленных на изучение истории Донского казачества, исторических традиций казачества и региональных особенностей Донского края;
- организация семинаров для педагогов по вопросам межэтнического общения и взаимодействия детей и работников образовательных учреждений в рамках образовательной и воспитательной деятельности, формирования толерантности, мониторинга и профилактики межэтнических конфликтов среди детей;
- организация и деятельность службы школьных психологов, направленная на профилактику, предотвращение и решение конфликтов, возникающих на межнациональной почве;
- организация внеклассных внеурочных мероприятий (открытых уроков, круглых столов, диспутов, праздников) направленных на формирование терпимости, уважительного отношения у учащихся к традициям и особенностям культурного и этнического наследия представителей разных национальностей;

[bookmark: _GoBack]В соответствии с решением главы Неклиновского района «О размещении и оказании помощи украинским детям и семьям из юго-восточных регионов Украины» Управлением образования Администрации Неклиновского района  с02.06.2014г. была реализована  программа по организации воспитательной работы  для несовершеннолетних, находящихся в оздоровительных центрах Неклиновского района. Сформированы и активно работали  волонтерские группы из числа учащихся общеобразовательных учреждений Неклиновского района, студентов ДГТУ, ЮФУ, ТГПИ имени А.П.Чехова, осуществлявшие непосредственную систематическую воспитательную и досуговую  работу с детьми и подростками, оказание помощи в решение организационных моментов по размещению и обеспечению всем необходимым детей. Был разработан и реализован план комплексных культурно-массовых мероприятий, включающий в себя организацию и проведение на базе оздоровительных центров «Дмитриадовский», ДОЦ «Пионер» с.Приморка, ДОЦ «Металлург» пос. Золотая Коса  игровых и концертных программ, выступления вокальных и хореографических коллективов образовательных учреждений,организацию экскурсий в г.Таганрог,участие делегации подростков из Донецкой и Луганской областей в городском шахматном турнире, организованном на базе инженерно-технического университета ЮФУ г.Таганрог,организацию и проведение тематических вечеров «Троица» на базе МУК СДК с.Петрушино,организацию и проведение выставок декоративно-прикладного искусства,проведение спортивных мероприятий тренерами-преподавателями МБОУ ДОД ДЮСШ Неклиновского района, мастер-классов педагогов МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы», педагогов общеобразовательных учреждений Неклиновского района. 04.06.2014г. в оздоровительном центре «Дмитриадовский»открыта детская смена «Дружба», ведется работа по открытию детской смены в ДОЦ «Пионер».
В оздоровительных центрах «Дмитриадовский», ДОЦ«Пионер», ДОЦ «Металлург» была организована круглосуточная работа группы психологов и специалистов МБОУ  ЦПМСС, осуществляющих совместно с психологической службой МЧС России мероприятия, включающие в себя психологические консультации детей и взрослых, тренинги и реабилитационные мероприятия, педагогами образовательных учреждений Неклиновского района оказывалась помощь в работе сотрудников Следственного комитета РФ по Ростовской области.
Управлением образования, общеобразовательными учреждениями Неклиновского района была  реализована  программа проведения ежедневных культурно-массовых и досуговых мероприятий для детей и подростков, рассчитанная на период с июня по август 2014г. включительно.  













