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                                                                 Положение 

о районном конкурсе детского патриотического рисунка «Моя великая родина»
Цель конкурса – развитие и укрепление у детей любви к родине, гордости за великое прошлое России, формирование у подрастающего поколения чувства патриотизма и национального самосознания.

Задачи конкурса – выявление художественных талантов детей, популяризация культурного наследия России –произведений императорского фарфорового завода, созданного в 1774 году и до наших дней сохранившего традиции мастеров прошлого.

Участники – учащиеся образовательных учреждений Неклиновского района в возрасте от 10 до 17 лет

Тематика конкурса:
1. «Великий соотечественник»
2. «Знаменательная дата в истории России»
3. «Пейзаж любимой Родины»
4. Другая похожая тема

Условия проведения конкурса:

Каждый участник предоставляет не более 1 рисунка. Размер рисунка не должен превышать размер 297 на 297 ( квадратная часть формата А3). Отсканированный рисунок или его цветная фотографии должны быть направлены до 15 декабря 2014 года на электронный адрес МБОУ ДОД ЦВР  -- mouzvrHYPERLINK "mailto:mouzvr@mail.ru"@HYPERLINK "mailto:mouzvr@mail.ru"mailHYPERLINK "mailto:mouzvr@mail.ru".HYPERLINK "mailto:mouzvr@mail.ru"ru, а также на электронный адрес konkyrs@ipm.ru. К электронному отправлению следует приложить анкету участника: указать имя, фамилию, дату рождения, место учебы, класс, адрес участника, полный домашний адрес и телефон для связи.

Работы участников будут размещены на сайте конкурса и можно будет проголосовать за понравившийся рисунок. Победители районного этапа конкурса будут награждены грамотами РУО.

Координатор конкурса – методист МБОУ ДОД ЦВР Коржева И.П. , тел. 2-05-97.

